
similijanu, ki že par let stoji in je lastnina celj
ske hranilnice. Vsakako je želeti, da se brambovci 
iz sedajšnjega poslopja poleg cerkve prej ko mo
goče preselijo v primernejšo hišo. — Pri tej pri
liki naj še opomnim, da se še do zdaj ni razso
dilo, jeli ima celjska okolica kakšno pravico do 
omenjenega, nekdanja šolskega poslopja pri farni 
cerkvi ali je to poslopje v neomejenem posestvu 
celjskega mesta. Se žive priče so dokazale, da 
so okoličani pomagali ovo šolsko hišo zidati. Upa
mo, da spretni mož, kteremu jo okoličanska občina 
vso reč izročila, bo vse storil, kar je le mogoče, 
da ta soseska od mesta prejme primerno odškod
nino za to hišo. — Volitve v okrajni zastop celj
ski so končane. Žalibog da se ni od narodne strani 
za to reč ob pravem času skoraj nihčer nič bri
gal. Toda upati smemo, da med izvoljenimi za
stopniki je vendar večina slovenskokonservativna ; 
v kratkem se ima izvoliti načelnik in drugi po
sloval« okr. zastopa. Gospodje, pogovorite se o 
tej zadevi ob pravem času, da se ne bo zopet 
volilo brez vsakega reda vse križem, kakor na 
primer pretečeno saboto, ko so se izbirali za
stopniki izmed kmečkih občin! 

Iz Velenja. (Dvojico Guzajev ih pajda
šev) so tukaj v Šaleški dolini popadli. Kradli 
so tod okoli, kar so mogli doseči: različno člo
veško obleko, kakor tudi konjsko opravo in drugo 
kmetijsko orodje. V večih krajih so vlomili in tudi 
v tukajšnjo grajščino Adamovičevo poskusili vdreti, 
ali bili so odgnani. Žalostno zares; ali žalostnejše 
je še, da se ljudje nahajajo, ki poznano, vkra
deno blago kupujejo. Takim možem bi morala 
slavna vlada oziroma sodnija nič manj, kakor 
tatovom samim po prstih resnobno potipati. Tak 
slučaj ima zdaj c. k. sodnija v obravnavi — bo
demo videli izid! 

Iz Središča. Čudne reči se v našem nekdaj 
tako složnem, tako narodnem trgu godijo. Nemarno 
pač več na kormilu sere in poštene glave gv Mod
rinjaka, ampak prišli smo v roke Martin Čuleku, 
ki pa se od onih dob, odkar je občinski pred
stojnik, raji podpisuje „Tsehullegg", bržčas zato, 
da bi se ne zameril okrajnemu glavarju. Ko bi 
se o meni po novinah kaj takega pisavalo, kakor 
o tem Tschulleggu, skril bi se tri sto metrov pod 
zemljo. O središčanskem županu šteje se namreč 
v broju 230 „Slov. Nar." blizu takole: Naš župan 
so mož, da je le malo takih. Ponemčiti nam ho
čejo naš prijazni trg, ki je do tih dob stal za 
Slovenstvo vedno pogumno in neumahljivo kot trda 
skala, tako, da so najodličnejši narodnjaki po
nosno pokaži vali na nas, postavljajoči nas na iz
gled drugim trgom in mestom. Pa ta Martinova 
namera odnaroditi nas se ne bode posrečila. Pri
dobili so sicer par prikimavcev in razcepili so za 
čas lepo složnost prejšnjih let, ali prepričani smo, 
da bo se sloga taki opet povrnola, kedar odpih
nemo Martina iz prestola, na kterega si je tako 
široko vsedel, ko da bi iz njega nehtel več vstati 

Iz Celja. ( K o s a m a za deže lne b r a tu
bo vce — o k r a j n i zastop). Ker si je posta
vilo celjsko mesto novo poslopje za mestne šole, 
se je prejšnje šolsko poslopje poleg farne cerkve 
odločilo kot kosama za deželne brambovce. Iz 
tega je prihajalo na mnoge strani veliko nepri
ličnosti. Slednjič je vojaška oblastnija sama pri
poznala, da ova hiša pred velikimi vratmi farne 
cerkve — ne sodi v kosamo. Pretečeni teden je 
posebna komisija hišo preiskavala ter izrekla raz
sodbo, da ima celjsko mesto deželnim brambovcem 
priskrbeti primernejše stanovanje. Kakor čujemo, 
vtegne mesto nakupiti in v kosamo spremeniti 
nekdanjo Lasnikovo usnjarsko tovarno pri sv. Mak

Oopisi. 



na veke vekov. Pa ne samo med nami, tudi med 
sosedi Horvati bi naš Tschullegg rad širil nemško 
kulturo, zatorej dobivamo zdaj tako zvane „živin
ske liste" na nemškem jeziku, če hočemo živino 
v Cakovec ali v Varaždin na semenj gnati. Hor
vati se temu kaj veselijo ter pravijo: „Ovi švab
ski pasuši so gotovo sredstvo proti kugi, ar muž, 
koj piše ime svoje sa dvaput toliko pismeni nego 
što treba mora biti nekakov osobiti veštak i nau
čen čez vuha". In prav imajo Horvati. Gospod 
Tschullegg imajo res šest šol kako tako pod klo
bukom. Popiej se je pri odborovih sejah obrav
navalo vse v slovenskem jeziku, kajti Središče je 
tako izključivo naroden trg, kakor njih je malo 
na Štajerskem. Ali gosp. župan in ž njimi par 
modrih glavic mislijo si: Središče je varoš, Sre
diščani so purgarji, za purgarje pa je nepristojno 
za svoj blagor slovenski se razgovarjati, lepše je če 
se to zgodi nemški, že zato da nemore vsak bre
gušar kaj zmes zinoti. Pri prejšnjih volitvah so 
vselej vsi Središčanci soglasno volili kandidata od 
narodnih mož priporočenega, sedajni župan pa se 
vozi v Ptuj okrajnega glavarja pitat, koga sme 
voliti, da se mu nebi zemeril. Tako je bilo lani, 
ko so narodnjaki sklenoli voliti g. Kada. V Ptuju 
sešel se je z nekim narodnjakom ter mu rekel: 
„tos pegrajf i nit bi ir aufn Kada ferfoln zaje". 
Glej dragi moj, odvrnil mu je taj, gosp. K. je v 
vsakoj vrsti gospodarstva tako izurjen mož, ka 
mu malo zdaj para najti, tudi našemu narodu ni
koli ni krivic nanašal in prepričani smemo biti, 
da bode naša tako skromna zahtevanja vedno rad 
podpiral. Ko je potem naš Martin na svoje veliko 
začudenje zvedel, da okrajni glavar takrat ni zo
per narodnjake, ampak ž njimi, se je tudi on za 
g. K. odločil in za njega potegoval. Za slovenske 
časnike naš g. župan in krčmar ne zmorejo groša, 
v njihovoj krčmi šopiri „Tagespošta" ; iz nje zaji
majo si vso svojo politično modrost. Preljubez
njivo „Tage8pošto" pa si naročujejo, pravi „SI. 
Nar." z občinskimi denarji? Občina je namreč 
precej bogata in ker so župan ob enem blagajnik, 
se to bez sitnob lehko zgodi. Lepa nova Središ
čanska kaša je polna denarjev, zatorej skrbi se 
za olepšanje trga. Okoli onega hrama, ki je bil 
tako srečen, da so pod njegovoj strehoj bivali 
blagajnik, zdaj tudi župan, se je vsak jarek ob
zidal celo če je krt kakov rov napravil. Ej! naš 
župan so pač le mož, da je malo takih! 


